
 

 
Introduction Document - Ausschreibung „Leistungserhöhung 
10 / 0,4 kV“ 
 
 
Sehr geehrte Bieter, 
 
die astora GmbH mit Sitz in Kassel gehört zu den größten Erdgasspeicherbetreibern in Europa. Dabei 
setzt das Unternehmen bei seinen Aktivitäten auf dem europäischen Erdgasmarkt vor allem auf eine 
sichere Versorgung seiner Kunden. 
astora vermarktet ein Erdgasspeichervolumen von insgesamt knapp 6 Milliarden Kubikmeter. Das 
Unternehmen hält ca. 25 Prozent der gesamten deutschen Erdgasspeicherkapazitäten. 
 
astora betreibt mit dem Erdgasspeicher Rehden in Niedersachsen einen der größten natürlichen 
Erdgasspeicher Westeuropas. Auf einer Fläche von acht Quadratkilometern können dort unterirdisch 
in 2.000 Metern Tiefe rund vier Milliarden Kubikmeter Erdgas gelagert werden. Diese Menge reicht, 
um zwei Millionen Einfamilienhäuser ein Jahr lang mit Erdgas zu versorgen. Der Erdgasspeicher Rehden 
hält somit rund 20 % der in Deutschland vorhandenen Speicherkapazitäten vor. Er ist das Rückgrat 
einer sicheren Energieversorgung in Deutschland und Europa – sicher und störungsfrei seit über 20 
Jahren. 
 
Die SEFE Securing Energy for Europe GmbH erbringt als Mutter- Gesellschaft die Einkaufs- 
Dienstleistung für die astora GmbH. In dieser Funktion führen wir die nachfolgend beschrieben 
Ausschreibung durch. 
 
Die Ausschreibung wird in einem offenen, nicht- diskriminierenden, transparenten, wettbewerblichen 
Verfahren als offenes Verhandlungsverfahren mit vorgeschaltetem Teilnahmewettbewerb 
durchgeführt.  
Die Ausschreibung verpflichtet nicht zu den Anforderungen einer EU-Ausschreibung im Allgemeinen, 
insbesondere nicht den Anforderungen der Sektorenverordnung (SektVO). 
 
Die SEFE Securing Energy for Europe GmbH ist ein integriertes Midstream-Energieunternehmen mit 
Hauptsitz in Berlin. Sie sorgt für die Energieversorgungssicherheit in Deutschland und Europa und 
treibt die grüne Energiewende voran. SEFE ist im Handel & Portfoliomanagement, Vertrieb, Transport 
sowie in der Speicherung von Energie tätig und hat seine stärkste Präsenz in Deutschland und dem 
Vereinigten Königreich. SEFE beschäftigt rund 1.500 Mitarbeitende und beliefert über 50.000 Kunden, 
insbesondere Industriekunden und Stadtwerke in Deutschland und sieben weiteren europäischen 
Märkten. Mit einem Vertriebsvolumen von rund 200 TWh Strom und Gas spielt SEFE eine zentrale Rolle 
für die Stabilität der Energieversorgung in Deutschland und Europa. 
 
Inhalt der Ausschreibung 
Um eine Übersicht über das auszuschreibende Projekt zu erhalten, bitten wir Sie, sich mit dem 
nachfolgend genannten Dokument vertraut zu machen: 
 

• Kurzbeschreibung_2024_04_05.pdf 
 
Ein Angebot kann nur für den gesamten Liefer-/ Leistungsumfang abgegeben werden. Alternativ- 
Angebote sind nicht zugelassen. 
 



 

Vergabekriterien 
Die Vergabekriterien werden wie folgt festgelegt: 

• 60 %: Qualität/ Technische Expertise 
• 40 %: Preis 

 
Zeitplan 
Bitte beachten Sie folgende Zeitplanung: 
 

• Pre- Qualifikationsphase: 14 Kalender- Tage nach Veröffentlichung auf unserer Website. 
• Angebotsabgabe: 21 Kalender- Tage nach Aufforderung zur Angebotsabgabe (Angebot muss 

bis 31.08.2024 bindend sein) 
 
Pre- Qualifikations- Dokumente 
Falls Sie sich für eine Teilnahme an der Ausschreibung entscheiden, reichen Sie bitte nachfolgend 
aufgeführte, qualifizierte Dokumente innerhalb des o.g. Zeitrahmens ein (Pre- Qualifizierungsphase). 
 

1. Interessensbekundung (“Teilnahmebestätigung”) zur Teilnahme an der Ausschreibung 
(Dokument im Anhang)  

2. Vorhandene Pre- Qualifikations- bzw. Eignungsnachweise  
3. Kurze Vorstellung des Bieters mit Fokus auf die zu erbringenden Leistungen (max. 6 Seiten) 
4. Mindestens 2 adäquate Referenzen (nicht älter als 4 Jahre), passend zur ausgeschriebenen 

Leistung. (Bitte fügen Sie auch eine kurze Beschreibung der Herangehensweise im Projekt, 
einen Zeitplan, Projektorganisation und qualifizierte Ansprechpartner bei!) 

5. Nachweis einer Betriebshaftpflichtversicherung (nicht älter als 1 Jahr) 
 
 
Mit besten Grüßen, 
SEFE Einkauf 


